

茶艺比赛创新 弘扬川茶文化

——“大华茶城杯”第三届四川电视茶艺大赛纪实

■本报记者 樊瑛 张建忠/文 文丹/图

11月30日，“大华茶城杯”第三届四川电视茶艺大赛在大华国际茶城落幕。此次大赛是由成都市总工会、成都市人社局、成都市茶楼协会、四川省茶馆协会(筹)主办,大华国际茶城承办。经过29日至30日的激烈比拼,全省42支参赛队伍最终共评选出20支队伍进入决赛,大赛最终决出一二三等奖和最佳上镜奖、最佳茶汤奖等各项大奖。徐公茶文化研究所所长、碧潭飘雪创始人、武阳茶人徐金华赋诗一首:《赞大华茶城》——“大业立简阳,华商耀四川,茶香飘天府,城乡发展望。”“大华茶城杯”第三届四川电视茶艺大赛评委、成都市就业局曾福银也赋诗一首:《颂第三茶艺大赛》——“大华茶城赛茶艺,华夏众人都来看,盼望明天更美好,攀登高峰勇向前。”

参赛水平

第三届茶艺大赛整体有较大提升

本次大赛目的是为了弘扬茶文化、引导茶消费、服务茶行业、繁荣茶经济,提高茶艺从业者的技能水平和服务。

“这是我们举办的第三届电视茶艺大赛,是全省茶行业的专业比赛,一方面通过比赛选拔出优秀茶艺从业人员,另一方面更是对一年来四川省茶艺的发展水平的总结。”成都市茶楼协会秘书长张涛总结道。

据了解,本届电视茶艺大赛从正式报名开始,参与者就络绎不绝,一周时间就收到30支队伍的报名表。从报名参赛的选手情况来看,这次不仅有经验丰富的资深茶艺师,也有刚入门的爱茶人,还有来自专业院校茶艺队伍以及茶艺爱好者自发组织的新队伍。对比前两届的参赛水平,这次整体有较大的提高。

内容丰富

不同的表演形式与茶艺相互渗透

不同于往届,本次电视茶艺大赛在表演形式上更加丰富多样。以前的茶艺比赛形式单一,缺少创新,而今年出现了不少像少儿茶艺、情景茶艺、生活茶艺和茶艺舞台剧、微电影茶艺等多种类型的表演,形式新颖、内容丰富、生动有趣。不同的表演形式与茶艺的相互渗透,在泡好一杯茶的基础上,更有对茶的理解和表现,成为本届茶艺大赛的一大亮点。



●精彩茶艺表演

●大华国际董事长王利民(右)为第三届四川电视茶艺大赛冠军暨2015茶艺形象大使王盼攀颁奖

评判创新

比赛的客观公正得到充分展现

本届茶艺大赛不仅在表演节目类型上有所改变,在评判的标准上也与众不同。组委会为了体现比赛的公平、公

正,在评委设置上,除了邀请茶届资深专家、茶文化专家担任专业评委,还特别召集茶艺爱好者作为大众评委为参赛选手打分。本次受邀的专业评委有碧潭飘雪创始人、武阳茶人徐金华,云南省茶叶流通协会常务副会长丁云国,四川省茶文化常务副会长张京,雅安市茶办副主任王振霞,成都市茶楼协会常务副会长王挺,成都市就业局曾福银,成都市茶楼协会副会长陈锦江,天下茶友网杨健。

在评判标准上,专业评委负责从专业技能和专业知识上评分,大众评委则从表现形式上评分。专业与大众的组合评分,使评审标准张弛有度,比赛的客观公正得到充分展现。

最后,经过专业评委和大众评委的公正、认真、负责的评比,获得本次四川电视茶艺大赛第一名的是“龙门”王盼攀《小小龙》,获得第二名的有“蕴玉堂茶艺馆”张鑫《妈妈的盖碗茶》(并列)、四川商业服务学校《问春》(并列),获得第三名的是“大华国际茶城”《梦回大华》。

在“大华茶城杯”第三四川电视茶艺大赛颁奖典礼上,担任本届大赛评委会主席的碧潭飘雪创始人、武阳茶人徐金华先生对本次茶艺大赛进行了总结。他认为,连续参加三届电视茶艺大赛,整体水平一年比一年好。本届茶艺比赛的品质从初赛到决赛有很多提升,突出表现在主题鲜明、节目新颖、表演极具创意和故事性,这是一届很有水平的比赛,希望这些茶艺队伍能走向全国,展示我们四川的茶艺水平。

大华国际茶城董事长王利民则代表茶城致辞:“感谢所有参赛选手和评委对本次大赛的辛勤付出。茶品即人品,茶根即我根。你为茶注魂,茶为你圆梦。大华国际茶城将与所有参赛选手一起为弘扬和传承悠久的中国茶文化而不懈努力!”

这次大赛,茶友和指导老师参与积极性很高。江苏省范家庄紫砂壶手工指导老师,第一个中华老字号维新堂第五代传人,人力资源和社会保障部直接授予国家级助理工艺美术师的周鹏飞老师,其作品多次获得大奖,深受广大藏友喜爱。周鹏飞受组委会邀请,专程从江苏宜兴赶来为本次大赛颁奖!

“放心茶到大华”系列报道之一

编者按:

中国茶文化源远流长、博大精深。近期,大华国际茶城董事长王利民提出大华国际独特的经营理念:“放心茶,到大华”,在云南、贵州、四川、湖北等省的茶商反响强烈,一致认为大华国际茶城经营模式新颖、定位准确、优势突出,是一个值得托付的大平台,并受到全国茶界的高度关心和关注。为此,本报特推出“放心茶到大华”三篇系列报道,以飨读者。

把利益让给消费者 让茶叶品质有保障 先体验后购买 放心茶到大华



●大华国际首届茶文化节暨第三届四川电视茶艺大赛开幕式前彩旗飘飘、龙灯起舞,洋溢着节日气氛



●大华国际首届茶文化节暨第三届四川电视茶艺大赛开幕式上人山人海、热闹非凡

■本报记者 樊瑛 张建忠/文 文丹/图

中国是茶的故乡,是茶文化发源地。四川省是我国茶叶生产大省和生产强省,四川茶的品质得到了消费者的广泛认可,正在逐步走向全国和走向世界。近一些时间,由于全球经济放缓,国内茶叶市场占有率有下降趋势。如何使川茶迎来更大的发展空间,茶叶各界也一直在不断地研讨和探索。

“放心茶到大华”

独特理念受到茶界关注

11月29日,大华国际首届茶文化节暨第三届电视茶艺大赛举行隆重开幕,四川的大华国际茶城以其独特的定位和经营理念,受到了全国茶界的高度重视和关注。“放心茶到大华”,这是大华国际茶城笃定的信念,也是大华国际董事长王利民倡导的六字经营理念。记者在开幕期间对王利民董事长进行了专访。

王利民提出从六个方面实现大华国际茶城笃定的信念:

一是从茶的种植入手,打造茶山花海公园。王利民认为,国家重振“一带一路”的伟大发展战略,目的就是要实现伟大的中国梦,实现伟大的中华复兴。中华茶文化源远流长、博大精深。王利民提出:“茶品即人品,茶根即我根;你为茶注魂,茶为你圆梦!”

“我们将投资20亿元,在这片850亩的土地上,建设100万平方米的放心农产品展销大市场,包括国际茶文化城、森林食品城、羊肉美食文化城、畜禽肉类食品城等,为广大人民提供放心、优质的农产品。”王利民如是说。

二是建设一座茶文化博物馆、博览园,把茶文化展示出来。王利民有一个愿望:大华国际要进一步弘扬茶文化、振兴茶产业,践行“茶和天下,清敬和美”的中华传统,让“茶为国饮”更加深入人心,让茶在广大人民群众的物质和精神生活中发挥更大作用。

三是建设一所茶产业培训学院,为茶产业生产、加工、艺术营销推广人才。王利民提出,要建设从种植到加

还是创新经营模式?王利民告诉记者,通过反复调研和不断的探索,选择了创新经营模式。

王利民在大华国际茶城的经营思路上,提出要做世界有影响力的茶叶大平台,把好茶带到全世界。

市场总是青睐那些有准备的企业家。茶企、茶商欣赏大华国际茶城的经营理念和经营模式,数十家知名茶企考察大华国际茶城,并与大华国际签订入驻合同。

记者采访了云南海鑫堂茶叶有限公司总经理李正海,李正海说,大华国际茶城经营模式新颖、定位准确、优势突出,是一个值得托付的大平台。

云南勐巴娜西茶叶有限责任公司总经理卢云康告诉记者,大华国际茶城将开通购物直通车;以专业的市场营销团队,帮助入驻茶企建立广泛的茶叶销售渠道,开拓国内外国际市场。必将吸引更多品牌茶企入驻,成就大生意。云南高等行业重点龙头企业之一的云南省茶叶流通协会常务副会长、云南国粹神龙茶叶有限公司董事长丁云国更是对大华国际理念和经营模式深有体会。丁云国对记者说,大华国际茶城引入了仓储体验经营模式、茶仓投资理财经营模式、自持商铺经营模式以及“云茶楼”电商模式等。大华国际茶城按茶产区6大茶系地域文化特色,打造多个大型的品鉴体验茶文化空间。大华国际理念和经营模式,必将吸引更多品牌茶企加入大华国际,成为战略合作伙伴。

大华国际茶城10000平方米的品鉴体验区里,数百张各种珍贵木材制作的茶台林立,其中一张价值近百万元的珍稀楠木茶台让广大市民大开眼界。据悉,这些价值不菲的茶台并不是为了茶文化节“走穴作秀”,而是实实在在服务于每天前来购买茶叶的消费者。“是否买不重要,给客人提供满意的茶并和他们交流茶文化,才是我们的宗旨。”大华国际茶艺师介绍道,“如果品到有自己满意的茶品,工作人员才会给你一个号牌,你凭此号牌再去后面的仓库购买对应的茶叶。”一位老茶客笑着说:“茶好不好,喝了才放心。”一位批发商深有感触:“在大华,不仅是放心茶,更是一种茶文化生活方式的体验。”

创新经营模式 把利益让给消费者

究竟是按照传统茶城一样招租售户进场自行经营,

成都茶楼行业协会、四川省茶馆协会秘书长张涛在颁奖典礼上讲话

弘扬茶文化 引导茶消费 服务茶产业 繁荣茶经济

——在“大华茶城杯”第三届四川电视茶艺大赛会上的讲话

■成都茶楼行业协会秘书长、四川省茶馆协会负责人 张涛

“大华茶城杯”第三届四川电视茶艺大赛暨2015年成都百万职工劳动技能大赛茶艺比赛由成都市总工会、成都市人社局、成都市茶楼行业协会、四川省茶馆协会主办,其主题是“弘扬茶文化、引导茶消费、服务茶产业、繁荣茶经济”。今天适逢大赛在此举行,我谨代表主办方热烈欢迎大家的到来!

茶艺是集技术、艺术、文化于一身,前两届比赛也是由我会主办,整个比赛选手那是各显身手、各施绝活,从服装、器皿、音乐、解说及编排创意、茶席设计与布局、身手招式等无不体现出选手们对茶文化的独到见解,最终评选出了能代表四川水准的“茶艺形象大使”。

下面请允许我简单地介绍一下成都茶楼协会。

“四川茶楼甲天下,成都茶楼甲四川”,成都是中国的“茶楼之都”,据不完全统计,成都约有大大小小茶楼38000家。成都茶楼协会成立于2012年10月19日,媒体报道众多。

成立以来,成都茶楼协会在雅安420地震时发起“喝雅安茶为灾区献爱心”活动;与产茶区政府多次合作,在成都上万家茶楼倡导“茶为国饮,川茶为优”,大力推广“四川好茶”;主办了两届“中国茶楼行业峰会”,邀请了北京、杭州、上海、西安、石家庄、南昌等省市有代表性的茶楼董事长、总经理进行了广泛参与,第二届大会突破1000人大关。

另外,还告诉大家三个好消息:一是受省商务厅、省质监局委托,由成都茶楼协会制定的四川全省茶馆行业标准2016年即将颁布;二是全国茶馆等级评审委员会四川管理办公室也设在我会;三是四川省茶馆协会已获政府批准,筹备工作目前正在紧锣密鼓的进行,12月29日将正式成立!

“大华茶城”杯茶艺大赛即将揭开帷幕,主办方特别邀请碧潭飘雪创始人徐金华担任评委会主席,为确保大赛公平、公开、公正,除专业评委外,增加了媒体评委、大众评委。大赛将历经初赛、决赛等环节,获得一定名次可免费晋升职称,并颁发国家职业技能证书。冠军将获得万元现金大奖、职称升级,亚军将获得5000元现金大奖、职称升级,季军将获得3000元现金大奖、职称升级,前3名组委会另将授予“四川茶艺形象大使”的荣誉称号,前20名将各有奖励。

11月29日至12月19日,大华茶城还将举办首届大华茶文化节,各种茶叶、茶具、茶食品以及茶的周边产品等你来选购,真正是“赏茶艺、看美女、买好茶”!

在此,提前祝茶艺大赛、大华首届茶文化节圆满成功,祝大家万事如意!